



江苏银行苏州分行全力推进党建业务深度融合

让“苏银融党建”深植城市发展肌理

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”，是国有企业的独特优势。

党建强，发展强！今年以来，江苏银行苏州分行紧紧围绕总行“苏银融党建”品牌内涵，始终把金融报国、金融为民摆在首位，以高质量党建引领高质量发展，坚持把更多金融资源配置到经济社会发展的重点领域和薄弱环节，为苏州产业转型升级和实体经济发展蓄势赋能，全力助推苏州经济社会高质量发展。

截至今年9月末，江苏银行苏州分行年内大公司实贷投放330.09亿元，纯新增投放127.95亿元；民营企业贷款余额469.25亿元，比年初新增65.71亿元，增速16.28%；制造业贷款余额199.32亿元，比年初新增70.47亿元，增速54.69%；科技型企业贷款余额145.63亿元，较年初新增52.49亿元，增幅56.36%；普惠小微首贷户累计投放404户，比去年同期增加167户……一串亮眼数据，充分彰显着分行发展蹄疾步稳、向新向强，为地方实体经济提供了强有力的金融支撑。



党建领航帆正 充沛金融活水服务发展大局

金融活，经济活；金融稳，经济稳。世纪疫情与百年变局叠加交织的形势下，金融机构须发挥党建引领“主心骨”和“定盘星”作用，着力增强服务大局意识和能力，为国家经济“疏通血脉”，为市场主体“固本培元”，为百姓民生“保驾护航”。

激流勇进中方显“领航”本色。江苏银行苏州分行坚持与国家战略同频共振、与城市发展同心同行，以“创新速度最快，决策效率最高，融资成本最优，服务态度最好”为标准，在服务发展大局中锤炼能力，确保国家和地方的需要在哪里，充沛的金融活水就引向哪里。

赋能长三角，推进一体化。作为长三角一体化中的重要中心城市，苏州正迎来广阔的发展空间。9月19日，第二届长三角数字金融产业创新周在苏州举办，江苏银行苏州分行踊跃参与其中，现场签约金融支持产业创新集群重点企业授信（投资）项目，紧紧围绕长三角产业发展所需，以金融力量更好助力产业创新集群建设。从政银合作助推长三角一体化发展来看，今年7月，分行携手吴江区政府深化战略合作就是最佳佐证。吴江地处长三角生态绿色一体化发展示范区先行启动区，是实体经济、民营经济转型发展的高地，是长三角一体化发展的“江苏窗口”“苏州窗口”，分行专门为其设立专项授信额度500亿元，推进城市更新改造和实体经济转型，通过全方位金融服务赋能长三角一体化发展。

锚定“双碳”，践行绿色金融。绿色金融是服务国家实现“碳达峰”“碳中和”目标的重要手段，分行坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，不断提升金融服务“含绿量”。以“双碳”为使命，以“绿色”谋发展，共同打造“零碳”产业先锋！今年年初，苏州分行为恒力化纤授信17亿元，支持企业绿色先进制造重大项目的研发生产。抢抓低碳减排机遇及新能源产业发展机遇，分行实现绿色金融质量双升：截至今年9月末，绿色信贷余额达189.18亿元，比年初新增58.52亿元，增幅45.68%，为城市绿色转型发展丰盈了活水动能。

心系民生，支持乡村振兴。乡村振兴战略是党的十九大提出的重大战略，是全党全社会的共同意志。针对今年受疫情影响较大的茶农果农，分行出实招、干实事。东山茶农宋甫林就是其中一位受益者：“江苏银行苏州分行不仅为我们带来无还本续贷方案，增加了授信额度，还帮我们增开茶叶的线上销售渠道，解了我们的燃眉之急！”今年以来，分行在成立金融服务乡村振兴推进小组的基础上，着力推进涉农产业人才的培养

与引进，专门设立了粮食金融专营团队，不仅支持农业企业做大做强，推动农民增收致富，还全力帮助企业打开市场，把特色产品培育成大产业。粮食金融专营团队成立以来，已累计服务全国农业企业500余家，年内发放授信19.83亿元，并根据企业需求，推出了“糙米贷”“地储招标贷”等多个专项产品。

在当前双循环新发展格局下，多重国家战略交汇叠加，无疑让金融机构也迎来了更多发展新机遇。江苏银行苏州分行抢抓机遇，积极投身国家发展大局，聚焦地方发展所需，为实体经济精准浇灌更多金融活水，在新时代展现新作为、扛起新担当。

创新引擎动能强 数字化转型赋能高质量发展

数字化既是当前金融工作的重要方向，也是商业银行转型发展的有力抓手。在党建引领下，分行全力服务国家发展大局，抢占数字经济“新赛道”，通过各种数字化转型，实现金融产品和服务的创新，以自身高质量发展推动客户高质量发展，为苏州建设产业创新集群贡献更多金融力量。

6月29日，分行以数字人民币为主要形式向苏州相城冯梦龙村农户发放“圆梦宝”贷款110万元，这也是由银行发放的首笔数字人民币“三农”贷款，实现了数字人民币在“三农”贷款领域的场景拓展。8月26日，分行为江苏永鼎股份有限公司向其交易对象上海金亭汽车线束支付数字人民币100万元，实现全国首单城商行数字人民币跨省支付。9月1日，分行为苏州持有数字钱包的市民专门定制，业内首个数字人民币理财产品正式落地销售，该理财产品一经推出即受到市民的广泛欢迎，仅一个月销售额已达12.1亿元……

一个个“首单”“首笔”，见证着江苏银行苏州分行的金融创新活力，而这种活力的迸发，正是源自于党建工作的纵深推进。“只有下好党建引领‘先手棋’，充分激活党的组织优势和资源优势，才能为创新发展注入不竭动力。”江苏银行苏州分行党委书记、行长蒋学众说。

建好组织。江苏银行专门在苏州设立智数研究院，集聚总行人才、研发、政策资源，围绕数字人民币市场拓展及全行数字产业金融研发，全力打造特色优势，建设全行创新高地。

彰显活力。为积极响应苏州加快产业数字化、数字产业化的战略部署，分行为实施智能化改造和数字化转型的企业提供了创新性专项金融服务“智数宝”。因审批快、用途广、额度高、期

限长、担保活、利率优等诸多优点，一经推出，“智数宝”便获得了苏州企业的一致好评。截至今年9月末，“智数宝”已累计服务苏州“智改数转”企业106户，提供授信68.5亿元。

解决痛点。为解决科创企业融资难题，分行积极探索创新投融资联动业务模式。今年3月，分行与元禾控股达成合作意向后，仅仅用了10天时间，就实现了首笔“元禾宝”产品的落地，立足分行资金、客户群体、专业技术、大数据等方面的优势，借助元禾控股在产业资源整合、上市企业培育、资本市场运作等方面的专业能力，助力科创企业不断成长壮大。

提升效率。分行还通过数字化手段持续推动业务线上化，全力提升审批效率。利用智慧芽、企查查等各类数字化平台，助力客户拓展、审批流程、风险预警数字化，实现授信模式由“被动授信”和“单个授信”向“主动授信”和“批量授信”转变，缩短审批时长、提升办理效率，及时满足企业资金需求。

党建引领充分激发了创新这个“第一动力”！今年以来，分行还连续推出“知e宝”“苏服宝”“常来宝”“苏州一号产业宝”等系列创新业务，有效提高服务质效；深化人才服务机制，借助“苏银管家”“企业手机银行”“人才百宝箱”等线上金融产品，提供7×24小时不间断的金融服务；强化场景平台建设与服务模式创新，以“快付通”“e融支付”“履约宝”等网金创新业务为突破口，主动对接区域内大宗商品贸易客户、集团类客户“收管付”线上金融服务需求，竭力为企业提供一站式、多维度、覆盖全生命周期的综合金融服务。

凝心聚力担使命 奋力书写金融为民新篇章

“江苏银行新一代电票，解决了过去我们收到大额银票需要换小票，或者全额贴现支付高额财务成本的问题，现场不用跑银行，在单位就把业务办了，真真正正把实惠带给了我们，真是太方便了！”苏州某企业负责人由衷地为分行新上线的票据系统点赞。企业收到江苏银行新一代电票系统开出的银票后，仅仅用了几分钟时间就完成了票据的拆分和小额货款支付，缩减了过去需要大票换小票繁琐的流程，节省了时间，节约了企业的财务成本。

良好口碑折射出江苏银行苏州分行以党建为引领，践行金融为民初心的理念。“事业要发展，关键在人！”蒋学众认为，如何激发人的创造力，提升企业凝聚力，就要充分发挥党建工作的“磁石效应”，让党的思想渗透于企业管理和发

展的每一根“神经末梢”，使党建与业务深度融合。由此为企业高质量发展提供源源不断的内生动力。

走进分行的任一点，党员胸前的党徽熠熠生辉，“党员先锋岗”的挂牌格外醒目；制定考核评价表，将党员发挥作用情况与个人绩效考核相挂钩；组建党员突击队，设置党员责任区，党员在产品创新、拓客营销、风险防控、抗击疫情等方面当先锋、作表率；持续深化“党员进社区”活动，开展与政府机关、社区街道、合作企业等党组织统筹推进党建、业务领域全面合作……在分行，党员亮身份、亮承诺、亮作为，党建工作融入中心大局，形成了围绕中心抓党建、抓好党建促发展的生动局面。

一挺身而出映初心，疫情防控勇担当。今年年初，分行第一时间落实落细各项防疫措施，为客户提供安全放心的金融服务环境；迅速成立疫情防控志愿服务突击队，踊跃投身核酸检测、物资保障等疫情防控一线；加大线上金融产品和服务渠道推广力度，通过网银、手机银行等电子渠道办理业务，降低疫情传播风险等。越在关键时刻，越显担当本色！

——用心用情优服务，助企纾困稳经济。疫情之下，金融机构作为现代经济的核心和实体经济血脉，更要发挥“输血补气”功能，全力为市场主体纾困解难。分行开设绿色通道，3个工作日内完成新增授信审批；通过无还本续贷业务，帮助企业省省时省力解决资金周转；推广一站式金融服务平台“随e融”，全面落实小微企业的融资需求等，从融资支持稳企、普惠金融助企、减费让利惠企等多方面推进落实，确保金融助企见成效。

——下出创新先手棋，源头活水润实体。聚焦党建创新，深化党建引领，今年4月，分行携手相城经开区签订党建共建协议暨百亿战略合作协议，为经开区规上企业、小微企业、重大项目、国资公司等主体提供100亿元授信额度，推进区域现代服务业与数字经济相结合，此次合作也进一步体现了分行党建与业务的双轮驱动、共促共融。

无论是疫情防控还是助企纾困，无论是创新研发还是营销服务，江苏银行苏州分行400多名党员、千余名员工始终凝心聚力、携手奋战，全行上下“一盘棋”，以实际行动书写金融为民新篇章。

初心如磐行致远，奋楫扬帆启新程！踏上新时代的“赶考路”，江苏银行苏州分行将持续厚植“红色基因”，锻造“红色引擎”，牢记金融报国使命，强化金融为民情怀，踔厉奋发、笃行不怠，向广袤的苏州大地浇灌更多金融活水，为苏州产业创新集群建设贡献更多金融力量！

本版撰稿 张珺
本版供图 江苏银行苏州分行

苏州

奋进新时代 苏 写新篇章



“喜迎二十大 奋进新征程”员工健康徒步活动

江苏银行苏州金国支行